

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 1º
San Agustín, 7.

AÑO LIII.—Número 16.362

Lunes 13 de Julio de 1933

Precio del ejemplar: 70 céntimos

HOY SE CELEBRO EL PLENO DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

Asistieron los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Justicia y Agricultura

3.958 millones de pesetas para el plan de industrialización de la provincia de Jaén

Se trataron importantes problemas

Madrid, 13.—A las once y veinte de la mañana comenzó la sesión plenaria de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. Numerosos procuradores toman asiento en los escaños. En el banco del Gobierno se encuentran los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Justicia y Agricultura. El secretario, señor Romojaro, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, y luego leyó las listas de procuradores que excusan su asistencia, así como las modificaciones introducidas últimamente. A continuación, y con el ceremonial de costumbre, prestaron juramento del cargo de procuradores don Gabriel Benito Angulo, don Francisco Caballero Ibáñez, don Francisco Delgado Serrano, don Ramón Castillo Pérez, don Angel Fernández Piñón, don José Lacart Muzas, don Jerónimo Ortiz de Urbina y don José Suárez Betancourt.

Palabras del señor Presidente

Terminada esta ceremonia, el señor Bilbao dió cuenta del fallecimiento, en el último interregno parlamentario, del arzobispo de Valladolid doctor García y García, y del teniente general Barrón, ambos procuradores en Cortes. Respecto al doctor García y García, el señor Bilbao elogia las clarísimas virtudes que le adornaban, la sabiduría teológica que poseía, su inagotable caridad, «Su gran empresa—dijo—fué la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús a España.» En cuanto al teniente general Barrón, destacó que sufrió con gran estoicismo una dolorosa enfermedad, y que fué un brillante general, de gran talento, de profundos merecimientos en el servicio de la Patria, y que siempre estuvo a punto en las empresas de mayor empeño, derrochando valor. Por unanimidad se aprobó que constase en acta el sentimiento de las Cortes por el fallecimiento del doctor García y García y el teniente general Barrón. El presidente agregó que se proponía dedicar unas palabras a la gloriosa fecha del 18 de Julio.

«Acabáis de regresar, dijo, de los funerales por el alma del señor Calvo Sotelo. La alevosía que con él se cometió fué un crimen de Estado, anunciado en este salón y cometido con la mayor de las villanías. Yo me creo en el deber de dedicar estas palabras de recuerdo, que supongo compartís todos conmigo, porque en definitiva es un homenaje de la Patria agradecida al que supo alzarse para defenderla.» Luego explicó el presidente el sentido de la fecha del 18 de Julio y definió lo que significa el concepto continuidad. Continuidad que no podemos invocar como un derecho si no estamos dispuestos a practicarla como un deber. Y nunca podemos gritar ¡Arriba España! si no estamos dispuestos a aparlar sobre nuestros propios hombros y con nuestros propios brazos. Continuidad es constancia, avances en la obra hasta metas más altas. Significa el depósito de los principios y los ideales, que no pueden alterarse. (Grandes aplausos subrayaron las palabras del señor Bilbao.)

bastante avanzada la obra, pero que para ponerla en marcha se precisaban todavía unos 400 millones de pesetas. Duplicará las comunicaciones en Andalucía y evitará el embotellamiento de Despeñaperros. Subraya que en Puertollano se ha creado un gran complejo industrial por la Empresa Calvo Sotelo, merced a la acertada gestión y a la clarísima visión del señor Suanes. Lo mismo que la que existe en Escatrón y la no menos importante de Ponferrada. Todo esto—dice el ministro—no puede quedar como está, sino que debe buscarse un enlace ferroviario capaz de dar salida a las ciento treinta mil toneladas de carbón que y setenta mil de esa zona de Puertollano. Ese gran complejo industrial ha de aprovecharse con todas sus consecuencias, con procedimiento rápido y directo. Completa después la visión del problema y señala que en el plan se ha rechazado todo lo referente a carreteras porque ya hace unos meses en el programa que el trazado de carácter general para toda España iban comprendidas las de Jaén. Con respecto a la creación de nuevas industrias dijo que en el plan se va a la mejora de las existencias perfeccionándolas convenientemente para lo cual Jaén cuenta con grandes cualidades. Recuerda que en la época de las Cortes Constituyentes, otros diputados visitaron la provincia de Jaén en donde fueron recibidos por los campesinos con las hoces en la mano, lo que demuestra el odio que habían sembrado las propagandas de aquella época. Ahora, en cambio, estuvo allí también y he comprobado el cariño, la alegría y la satisfacción que reinan en toda la comarca gracias a la paz que disfrutamos todos los españoles, merced a la política de realizaciones que el Caudillo y su Gobierno practican desde hace dieciséis años. Todo eso no tiene más que un nombre, añadió: el de Franco. (Una prolongada ovación acogió las palabras finales del conde de Vallellano.) Seguidamente quedó aprobado el proyecto.

Discurso del señor Iturmendi

Habló después el ministro de Justicia, señor Iturmendi, y dijo que la tarea de abordar la renovación jurídica nacional constituye una obra ambiciosa, de largo alcance, pero absolutamente necesaria. Luego de dirigir un saludo a las Cortes pasó a dar cuenta de los proyectos del departamento, aludiendo a la reforma del Código Civil y de las leyes de nacionalidad, hipoteca mobiliaria y Prensa. Mencionó los trabajos tendientes a reordenar el Derecho notarial y simplificar las normas registrales, así como aquellas modificaciones, hijas de la experiencia, exigidas por la actual ley de Arrendamientos Urbanos. En el sector del Derecho mercantil a más de la ley de Sociedades de Responsabilidad Limitada, se refirió a los proyectos de preparación sobre quiebra y suspensión de pagos. Mencionó, asimismo, la revisión del Código Penal y la nueva ley de Expropiación Forzosa, que están siendo consideradas por el Gobierno. En cuanto a las actividades de tipo jurisdiccional hizo referencia a los proyectos sobre arbitrajes privados, procedimiento penal, el relativo a los llamados delitos menores y el regulador del proceso civil ordinario. Terminó refiriéndose a los proyectos aprobados en la misma sesión, sobre jurisdicción y justicia del trabajo, y sobre competencia y recursos en materia de arrendamientos rústicos, así como a la reforma esencial de la jurisdicción contencioso administrativa en estudio. A continuación pasó a referirse a la nueva ley de Sociedades de Responsabilidad Limitada, dictaminada por la Comisión de Justicia. Pronunció un extenso y documentado discurso en el que hizo historia del desarrollo de la reforma y terminó pidiendo a las Cortes que otorgaran su asentimiento al proyecto. Terminado el discurso del señor Iturmendi, que fué acogido con grandes aplausos, quedó aprobado el dictamen.

REGIMEN JURIDICO DE LAS SOCIEDADES DE RESPONSABILIDAD LIMITADA

El señor Romojaro leyó a continuación el proyecto de ley sobre régimen jurídico de las Sociedades de Responsabilidad Limitada, cuyo dictamen defiende el señor Miyar. Dice que se trata de una regulación flexible de las Sociedades de Responsabilidad Limitada, a base de normas dispositivas, al contrario de lo que sucede con las anónimas regidas en su mayoría por preceptos de derecho coactivo; se concede una gran autonomía a la voluntad. El viejo problema de si las limitadas tienen denominación o razón social se resuelve admitiendo su designación de los dos modos. No se adscribe la sociedad al tipo personalista ni al capitalista, sino que se la considera autónoma y equidistante de esos dos tipos. Se facilita en gran medida el acceso a la sociedad del personal de las empresas, a base de aumentar el número de socios y disminuir la cuantía de las cuotas sociales. Por economía legislativa se siguen las normas que se dictaron para las anónimas en aquellos casos en que se trata de supuestos esencialmente idénticos. Y, finalmente, se recogen todas las enseñanzas que se desprenden del derecho comparado y la práctica notarial.

Industrialización de la provincia de Jaén

A continuación se entra en el orden del día. El secretario de las Cortes, señor Romojaro, procedió a la lectura del proyecto de ley de industrialización de la provincia de Jaén. Defendió el dictamen el procurador señor Martínez Hermosilla, el cual comenzó exponiendo la situación de la provincia de Jaén en relación con la política española a lo largo de muchos años. Se ha tenido en cuenta que una de las características de nuestro Movimiento es el realismo en su legislación. Por ello el dictamen ha respetado la propuesta contenida en el proyecto que presupone la inversión de 3.958 millones, de los cuales cerca de dos mil quinientos millones están destinados a obras hidráulicas, construcción y mejora de ferrocarriles; más de 107 millones a investigaciones mineras; industrialización y electrificación de la provincia y 1.375 millones a trabajos de colonización y

replantación forestal. Hay consignaciones para la terminación del pantano de Guadalquivir y la construcción de otros cinco. En cuanto a la repoblación forestal es muy importante el número de hectáreas afectadas por el nuevo plan. Completan las realizaciones expuestas la prospección con la máxima intensidad de nuevas aguas subterráneas que el ministerio de Industria se propone realizar y la investigación minera en las zonas del Centinillo y Montezón. La electrificación de la provincia alcanza la construcción de 630 kilómetros de línea. En resumen el proyecto de ley establece las condiciones básicas para la mejora del marco económico de la provincia sobre el que ha de apoyarse el problema fundamental que es la organización de sus economías agraria e industrial. (Fué muy aplaudido.)

Habla el conde de Vallellano

Terminado el discurso del señor Martínez Hermosilla, hace uso de la palabra el ministro de Obras Públicas. Empezó el conde de Vallellano refiriéndose al plan de Badajoz, ya aprobado, y dice que lo mismo que se ha realizado allí, se realizará en esta última provincia. Jaén cuenta con cuatro pantanos y en el nuevo plan se propone la construcción de cinco más, que se apoyarán sobre las espaldas de Sierra Morena. Advierte el ministro que las divisiones no se han establecido con un orden administrativo, sino en atención a los intereses económico-geográficos. El abastecimiento de aguas es la principal preocupación dentro de este plan que se somete a la aprobación de la Cámara. Si importante es el problema de los riegos, mucho más resulta el del abastecimiento de aguas en una provincia que como la de Jaén, cuenta con 800.000 habitantes y sólo están abastecidos un 20 por 100 de los núcleos poblados. EL PROBLEMA FERROVIARIO Expone a continuación cómo se han de llevar a cabo las obras de abastecimiento de aguas que se realizarán, como prevé el plan, en

un plazo de quince años. Luego pasa a ocuparse del problema ferroviario. El conde de Vallellano dice que hubiera deseado hacer unas consideraciones acerca del plan en general en sus tres aspectos: construcción de ferrocarriles, desenvolvimiento de la Renfe y ferrocarriles secundarios y de vía estrecha, pero ni el tiempo ni la ocasión se lo permiten. Ahora bien tiene que decir que a España le incumbe la obligación de cumplir el programa ordenador de los ferrocarriles, que pone en primer lugar la terminación de los ferrocarriles de tres líneas fundamentales—la de Baeza a las líneas de Andalucía, la de Burgos para el Norte de España, y la de Madrid para toda la Península. Refiriéndose concretamente al plan de Badajoz, dice que el ferrocarril de Baeza a Utiel llegará a Albacete, con el fin de enlazar con la línea de Levante. Este trazado, de 249 kilómetros, permitirá el riego de 115.000 hectáreas de olivares y llegará hasta la sierra de Cazorla, para conseguir con rapidez y oportunamente la salida de la gran riqueza maderera de la región. En cuanto al ferrocarril, importantísimo de Puertollano a Marañón, dice el ministro que está

EL ESTADO DE ALERTA DECRETADO EN TODO EGIPTO

La petición «no era un ultimátum», dijo el encargado de Negocios inglés

Las tropas británicas controlan los accesos a Ismailia

El Cairo, 13 (urgente).—El estado de alerta ha sido decretado en todo Egipto.—Efe.

NAGUIB SE NIEGA A RECIBIR AL REPRESENTANTE BRITANICO

El Cairo, 13 (urgente).—El general Mohamed Naguib se ha negado a recibir al encargado de Negocios británico, Robert Hankey, que había solicitado audiencia, según ha anunciado oficialmente el ministro de Orientación Nacional, comandante Salah Salem.—Efe.

RESULTA QUE NO SE TRATA DE UN ULTIMATUM

El Cairo, 13 (4 t.).—Poco después de llegar a El Cairo, el encargado de Negocios inglés, Hankey, declaró a los periodistas que la petición inglesa de devolución de Rigen «no era un ultimátum». «No comprendo—añadió—qué vienen todos estos discursos».—Efe.

NO PRECIPITAREMOS LOS ACONTECIMIENTOS, HA DICHO SALEM

El Cairo, 13 (4 t.).—Carros de combate egipcios ocupan todos los puntos estratégicos de la capital desde primera hora de la mañana. A través de la radio, el ministro Salem ha hecho constar que los ingleses están utilizando el incidente como pretexto para presentar un ultimátum a Egipto. El ministro dijo también: «No precipitemos los acontecimientos ni nos dejaremos arrastrar a una acción prematura. Esperamos el momento en que estemos preparados de manera total.»

Dió las gracias al aviador inglés desaparecido por «haber abierto las puertas de la libertad» a Egipto. «Le damos a usted las gracias, aviador Rigen—dijo—porque nos ha recordado, aunque nosotros nunca olvidaremos, lo que es la ocupación imperialista. Pero estoy seguro de que este incidente abrirá las puertas de la libertad a nuestro valiente pueblo.» El ministro habló del estado de preparación de Egipto y de la forma en que la población se suma a la causa de la libertad. Un compatriota telefonó esta mañana para decir que tenía cincuenta hombres listos para luchar, si queremos utilizarlos. Deseo decirle que usaremos veintidós millones en cualquier futura batalla.—Efe.

LAS TROPAS BRITANICAS CONTROLAN TODOS LOS ACCESOS A ISMAILIA

El Cairo, 13 (4 t.).—Las tropas británicas han asumido el control de todos los accesos a Ismailia, en la zona del Canal. Al expirar el plazo del ultimátum británico a Egipto para la devolución de un aviador inglés que ha desaparecido.

SALEM NO SABE NADA DEL DESAPARECIDO

El Cairo, 13 (4 t.).—Cuando el ministro Salem fué interrogado por los periodistas acerca de si sabía algo sobre la desaparición de Rigen, contestó brevemente: «Desde luego, no.» «Nunca concebíamos un plan de captura de un soldado—añadió—. Nuestros planes son más serios y los llevaremos a cabo donde y cuando lo deseemos.» De pie, frente a los periodistas, Salem declaró: «Nos enfrentamos con una actitud muy grave, que viola nuestra soberanía.»

¿SECUESTRO POR UN EXALTADO, EN ISMAILIA?

El Cairo, 13 (4 t.).—En fuentes británicas se dice que Rigen fué visto por última vez por un capitán de la Raf en la plaza de los Franceses, en Ismailia. El oficial dice que fué secuestrado por Sabri Farouq, un exaltado muy conocido en la ciudad. La Embajada británica en El Cairo no ha publicado hasta ahora ninguna declaración.—Efe.

EL GOBIERNO BRITANICO DISCUTE LA SITUACION DEL CANAL

Londres 13 (4 t.).—El Gobierno británico se ha reunido para discutir la situación en la zona del Canal de Suez, después del ultimátum del comandante británico a las autoridades egipcias con motivo de la desaparición de un miembro de la R. A. F.

CHAMPAN

Con ocasión del trescientos aniversario del nacimiento de Don Perignán, que fué, según parece, el inventor del champán, la Administración de Correos francesa emitió este sello que reproducimos.

En él una bella campesina de la Champana, ataviada con los vestidos y galas típicos de la región, nos muestra en su copa la tentación del precioso líquido.

La selección española de fútbol a VALPARAISO

Santiago de Chile, 13 (4 t.).—La selección española de fútbol ha celebrado con una comida, en el Centro Español, su triunfo sobre Chile. Los expedicionarios españoles visitarán probablemente Valparaíso y Viña del Mar, hermoso balneario situado a orillas del Pacífico, en cuyos viajes serán acompañados por directivos de la Federación Chilena de Fútbol. La selección de España saldrá para Buenos Aires mañana, martes, con objeto de emprender el viaje de regreso a su Patria, el miércoles.—Alfil.

La Vuelta Ciclista a Francia

Jesús Loroño, vencedor de la décima etapa

También coronó en primer lugar el Aubisque

Cauterest, 13 (urgente).—La décima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Pau-Cauterest, 100 kilómetros, ha sido ganada por el corredor español Jesús Loroño, en 3-14-30.—Alfil.

PRIMERO EN EL AUBISQUE

Pau, 13 (urgente).—El corredor español Loroño ha sido el vencedor en la subida al puerto del Aubisque, en la décima etapa de la Vuelta a Francia.—Alfil.

KOBLET, HERIDO

Arrens, 13 (4 t.).—El favorito de la Vuelta Ciclista a Francia, el suizo Koblet, ha sido víctima de una caída en el descenso del Aubisque, siendo llevado en la ambulancia para prestarle los primeros auxilios.—Alfil.

LORONO CON CINCO MINUTOS DE VENTAJA

Argeles, 13 (4 t.).—El corredor Jesús Loroño ha pasado en cabeza con cinco minutos de ventaja sobre los cinco siguientes: Astrua, Deledda, Bobet, Schaefer y Bauvin, y con seis

sobre Impanis y Robic. Faltan sólo 17 kilómetros para la meta de llegar.—Alfil.

SALIERON DE PAU A LAS 12,30 HORAS

Pau, 13 (4 t.).—A las 12,30 horas han tomado la salida los cien corredores que continúan en la Vuelta Ciclista a Francia, para cubrir la décima etapa entre Pau y Cauterest, con un recorrido total de cien kilómetros. En esta etapa, los corredores tendrán que escalar el puerto de Aubisque, de 1.708 metros de altura, puntuable para el Premio de la Montaña.—Alfil.

CRONICA DE LA CIUDAD

Ayer la ciudad se vió más animada que de costumbre, pues a la ya tradicional llegada dominguera de turistas, se unieron ayer los excursionistas que vinieron a Segovia con el propósito de presenciar la corrida de toros que había de celebrarse en el viejo coso de la carretera de San Ildefonso y cuyo cartel era en verdad prometedor. La gente acudió en gran número al festejo taurino, en el que hubo cosas muy apreciables, pero esto se lo dejamos al titular de la sección correspondiente.

Día de temperatura ideal, numerosísimo público se situó a media en la plaza de Franco, formándose un animadísimo paseo. Muchas personas rodearon el kiosco para escuchar el magnífico concierto que interpretó la laureada banda de música de la Academia de Artillería, que alcanzó un nuevo y rotundo éxito.

Las terrazas de cafés y bares se vieron muy concurridas y volvieron a estarlo a la hora del café, esperando allí el público la hora de la corrida. Hacia las cinco comenzó la riada humana hacia la plaza de toros, a pie, en autobuses, en coches ligeros, ya que el festejo era la nota central del día. Inútil es decir que los alrededores del viejo coso de la carretera de San Ildefonso presentaban un brillantísimo aspecto, pues mucho público, aun no pensando entrar en la plaza, llenó sus alrededores con el deseo de presenciar la llegada y salida de las cuadrillas y siguiendo desde este sitio el desarrollo de la corrida a través de los aplausos o pitos que se escuchaban.

Como mucha gente a la salida de los toros marchaba a los lugares de origen en los autobuses o en coches particulares, la animación a la caída de la tarde remitió un tanto. No obstante no faltó público en las terrazas de los bares, que comentaba animadamente las incidencias de la lidia. Otros optaron por acudir a las salas de espectáculos, que se vieron muy concurridas.

Y nada más. Señalar únicamente que para que nada faltase en esta jornada dominguera, se celebró, a las doce y media, un importante acto político.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Fueron vendidas 17.617 reses lanaras a precios similares al anterior

Medina, 12.—El mercado de ganados celebrado hoy se vió muy concurrido. El más animado de todos y en el que más operaciones se efectuaron fué en el de ganado lanar, en el que se vendieron 17.617 cabezas, sin que se apreciaran variaciones en los precios.

Se pagaron las ovejas castellanas emparejadas, de buena calidad, de 485 a 625 pesetas; sueltas, de 280 a 315; corderos finos, de 235 a 290; escogidos, de 290 a 340; corderas, de 270 a 345; ovejas churras, emparejadas, de 395 a 475; sueltas, de 240 a 300; carneros sementales, de 480 a 660; corderos, clase superior, a 10 y 11; corrientes, a 8 y 9; ovejas, a 7 y 7,5; y lechazos, a 9 y 9,50 kilo, todo en vivo.

En el de cerda solamente fueron vendidos 30 ejemplares. Se cotizaron los blancos de siete semanas de 85 a 115 pesetas; negros y colorados, de 55 a 95; blancos, de tres meses, de 110 a 200; los colorados y negros de 90 a 140; blancos, de seis meses, de 300 a 425; negros y colorados, de 200 a 300.

En ganado vacuno hubo también más animación y se vendieron 32 cabezas. Fueron vendidas vacas de leche o novillas del primer parto, de 5.000 a 7.000 pesetas; vacas buenas, de 7.250 a 11.000; de labor, de 5.500 a 10.000 la pareja, y bueyes buenos, de 18.000 a 22.000, y otros de menos poder y más edad, de 12.000 a 16.000.

En ganado mular y caballar, el mercado fué de mucha flojedad. Pedían por las mulas al destete de 5.000 a 11.000 pesetas; de dos a cuatro años, de 8.000 a 14.000; de media vida, de 2.750 a 6.000, y para carne, desde 350 a 600. Caballos sementales, de 12.000 a 20.000, y yeguas de dos a cinco años, de 5.400 a 9.000.

En ganado asnal, solamente fueron vendidos seis ejemplares, y se efectuaron algunos cambios.

Pedían por asnos de tres a cinco años, de 2.000 a 5.000 pesetas; por burras cerradas, de 1.500 a 2.000; burros viejos, de 250 a 575; buches de un año, de 750 a 2.000 pesetas, y por los garraños, de 20.000 a 30.000 pesetas.—LUVETE.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SE NECESITAN lavanderas. Sección Femenina, Daoiz, número 10. De 9 1/2 a 2, por las mañanas.
- SE OFRECE joven, 15 años, para cuidar niños. Informes, RR. MM. del convento de San Vicente.
- VENTAS**
WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23
- JABON Rula, el más económico y de mayor rendimiento. Pídale en ultramarinos, Hijos de Abel González, Valladolid.



Información Local

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo lugarteniente de la Guardia de Franco, don José María Sancho Artola

Pronunció una lección de gran altura política

Ayer, a las doce y media, en la Delegación de la Sección Femenina, se celebró un importante acto político para dar posesión del cargo al nuevo lugarteniente de la Guardia de Franco, don José María Sancho Artola. Presidieron el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, el inspector nacional de la Vieja Guardia, don Alberto García Ortiz, presidente de la Diputación, don Eugenio Colorado; alcalde de la ciudad, don Jesús María de Yraola; subjefe provincial, don Francisco Montoya, con todos los consejeros provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S., y otras jerarquías nacionales y provinciales. El salón de actos de la Sección Femenina estaba totalmente lleno y mucho público hubo de presenciar el acto desde los vestíbulos. Allí vimos a muchos profesores y alumnos de la Academia de Artillería, donde está destinado el señor Sancho Artola.

Comenzó el acto imponiéndose el nuevo lugarteniente de la Guardia de Franco la medalla de la Vieja Guardia y el brazalete de la de Franco, entre grandes aplausos del público.

Seguidamente el señor Sancho Artola pronunció una magnífica lección de gran altura política que el público siguió con visible interés, gustando de la belleza de la frase y de la profundidad de pensamiento. Es difícil extraer esta notabilísima disertación, por lo que nos limitaremos a dar algunas ideas esenciales. Después de un brillante exordio en el que dijo que razones positivas—la gran labor hecha en todos los órdenes—y negativas—la ingente insensatez de más de cuatro de toda escala social—le han hecho volver a la

HABLA EL GOBERNADOR CIVIL

Después pronunció una vibrante palabras el gobernador civil y jefe provincial, don Pascual Marín Pérez. El espectáculo que estamos presenciando nos demuestra que la vitalidad de la Falange no se extingue, es como una savia nueva por la que cada día se descubren nuevos valores, y el Ejército y la Falange luchan por ella. Habiéis escuchado una magnífica lección de servicio y sacrificio y, por ello, falangista.

Habla de la Falange y el proletariado y dice que algunos, como no pueden ir contra la legislación social, tratan de salpicarla con ludibrio. Pero parece que Su Santidad ha escuchado estas críticas, negativas de los cafés y de los Consejos de administración contra las cargas sociales y recientemente ha dicho: en la protección hacia los humildes se puede llegar hasta a la injusticia.

Nosotros no queremos que se lleve de aluvión a nuestras filas, porque hemos de ser una minoría selecta. Habla de las elecciones democráticas cristianas en Italia, en las que este partido hubo de llevar como símbolo un agente de las brigadas internacionales para quien España no siente más que desprecio.

Insistió en que hemos de ser minoría. Jesucristo, para extender su doctrina, buscó doce apóstoles—uno de ellos le fué traído, y los otros asentaron en el mundo la semilla de la única fe verdadera.

A nosotros no nos importa la crítica de café. Seguimos luchando y con nuestros viajes llegamos a donde no llegó ni la monarquía ni la república, y nosotros, a través de incansables viajes, llevamos a los pueblos la doctrina y la obra de la Falange. Dice que la Guardia de Franco ha de tener de la vida un sentido místico y todos unidos a defender la España eterna bajo el mando del gran militar y político de altos vuelos que es Franco. Grandes aplausos interrumpieron varios párrafos del discurso del señor Marín Pérez, quien al final escuchó una prolongada y entusiasta ovación.

Después pronunció breves palabras el señor García Ortiz para felicitar al nuevo lugarteniente de la Guardia de Franco y terminó el acto cantándose el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el inspector nacional de la Vieja Guardia.

COMPRA

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

VARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo eficaz. Gallí. Premiado en varias Exposiciones.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

GANADOS Y AVES

CINCO novillos holandeses, año y medio a dos años, se venden. León Rodríguez, Valverde Majano.

POLLITOS de un día, Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode. Finca «La Gorrita», Hijos de Abel González. Apartado 38, Valladolid.

VENDO cerdos York, siete semanas. Parral (Segovia).

SE VENDEN choto y chota, recién nacidos, holandeses. Navas de Riofrio. Señor Encinas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,9 m/m.
Dirección del viento: NO.
Fuerza del viento: 30 Kms.
Temperatura máxima: 25,2°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,9 m/m.
Dirección del viento: NO.
Fuerza del viento: 12 Kms.
Temperatura mínima: 10,7°.

UN ROBO Y UN TIMO, BALANCE POLICIAL DE AYER

Cuando ayer tarde D. Ciriaco Rodríguez Arana, de cuarenta años de edad, natural de Toro (Zamora), casado, comerciante de profesión y con domicilio en Melitón Martín, número 1, iba con intención de entrar en su casa, se encontró con que la llave no giraba en la cerradura, por lo que supuso que dentro del piso debía haber alguien ajeno a la familia que, para no ser sorprendido, había tomado medidas de precaución cerrando por el interior. Inmediatamente marchó a un teléfono próximo para dar cuenta a la Comisaría de lo que sucedía y mientras tanto, por uno de los balcones del piso saltó a la calle

de Melitón Martín un joven, que inmediatamente se dió a la fuga. Cuando el señor Rodríguez Arana pudo entrar en su domicilio, se encontró con que todo estaba revuelto, habiendo sido forzados dos armarios y un escritorio, no notando la falta nada más que de cuarenta pesetas que la sirvienta de la casa guardaba en su cuarto. Y aunque había ropa y otros objetos preparados para ser sacados de la casa, el ladrón tuvo que dejarlos abandonados ante la precipitada huida que le hizo emprender el ruido que sintió en la puerta cuando D. Ciriaco introdujo la llave en la cerradura.

La Policía, que inmediatamente se personó en el lugar, practica las diligencias oportunas para encontrar al autor del robo.

UN nuevo «timo»

Y también ayer, como la afluencia de público en Segovia fué muy grande, se dió uno de esos tan corrientes casos de «timo». Don Julián Barroso Jaras, de veinticinco años, soltero, natural de Serranillos (Ávila) aunque con domicilio temporal en la Posada de Vizecainos, sita en la calle de San Francisco, de esta ciudad, y vendedor ambulante de frutas, se encontraba en la puerta de la citada posada cuando se le acercó un individuo de aspecto anormal preguntándole dónde había una Administración de Lotería porque tenía que cobrar un décimo premiado. Al momento apareció un tercer personaje—la casualidad de siempre—, que dijo le habían correspondido nueve mil pesetas y se ofreció a acompañarle, junto con el señor Barroso, a la Administración, sita frente a la Casa de los Picos. Al tiempo habló con el señor Barroso Jaras y le propuso «un negocio» del que ambos no habían de salir muy mal librados. Y para que el «anormal» no «sospechase» lo que se tramaba, le hicieron ver que podía tener confianza en ellos y que no le iban a engañar, ya que los dos depositarían sus carteras, junto con el décimo—para que no se le perdiera—en un envoltorio. Así lo hicieron, entregando el señor Barroso su cartera, que contenía 3.500 pesetas al que le propuso el negocio, quien, con ella, la suya y el décimo «chizo» un envoltorio que entregó al señor Barroso para que le llevase él.

DE SOCIEDAD

La esposa del coronel de la Academia, gravemente enferma

Se encuentra enferma de gravedad, hasta el punto de haberla sido, por viático, administrados los santos sacramentos, la esposa del coronel-director de la Academia, don Fernando Esquivino Pascual.

Con este motivo se ha suspendido el tradicional baile de gala que, como fin de curso, organiza la Academia todos los años, y que estaba anunciado para celebrarse esta noche.

El miércoles, clausura del curso en la Academia de Artillería

El próximo miércoles, día 15, a las diez de la mañana, se celebrará en el patio de Orden de la Academia de Artillería, el solemne acto de clausura del curso académico 1952-53 y de despedida de los caballeros alféreses cadetes que han terminado sus estudios.

Al acto están invitadas las autoridades.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, una defunción y cuatro matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Pilar Amalia Moreno Alcalde, hija de Ildefonso y María Asunción, y Julián Máximo Rúbio González, hijo de Julián y Julia.

Defunciones.—Agustín Edmundo Ferrí Carbonell, de 50 días.

Matrimonios.—Juan Illana López, con María Fuenclisa Calvo Alvaro; Tomás Casado Gómez, con María de los Desamparados Riego Sesma; Victoriano González Gutiérrez, con Beatriz Martín del Barrio, y Felipe Martín Vaquero, con Bonifacia Muñoz Alvarez.

EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos, nietos y demás familia de doña Antonia García Sánchez, viuda de Herrero, recientemente fallecida, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por ella durante su enfermedad, como igualmente a las que acompañaron al sepelio y sufragios ofrecidos por su eterno descanso.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 5, 8 y 11, la película «Locura de amor» (2).
Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11, programa doble con las películas «Pasión en la selva» (4) y «Raíces de pasión» (4).
Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Furia del Trópico» (3 R.).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiado con 50 pesetas, número 317. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 17.

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Tel. 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

PIANOS

Antes de comprar visite en MADRID la CASA CORREDERA Calle de Valverde, 20 (detrás de la Telefónica)

Cartelera de Espectáculos

CINE JUAN BRAVO

MARTES 14, UNICO DIA Y TRES FUNCIONES
5, 8 y 11 noche. Butaca, 3, 4 y 4 pesetas
Principal, 1,50, 2 y 2 pesetas
La gran superproducción española.

LOCURA DE AMOR

por Aurora Bautista y Fernando Rey.
Una película única. Tolerada menores
COPIA COMPLETAMENTE NUEVA, y reuete que es único día de proyección

CINE Cervantes

Martes, A las 7,30 y 11
Butaca, 4 pesetas
Extraordinario programa doble

Pasión en la selva

Por Joan Bennet, Gregory Peck y Robert Preston

Raíces de pasión

Película Universal, en tecnicolor
Por Susan Kayward, Van Heflin y Boris Karloff
Autorizadas mayores

Las Sirenas

Refrigerado
Martes. A las 8 y 11
Richard Widmark-Linda Darnell

Furia del trópico

Una feroz lucha a muerte contra el más espantoso de los huracanes

El poder invisible

Próximo estreno:
ULTRALAS

TEATRO CERVANTES

Días 15 y 16 de Julio
Actuación de la Compañía de comedias cómicas de la estrella de cine

MARY DELGADO

con los mayores éxitos del año en Madrid:
LA CIGÜEÑA DIJO ¡SI!, de Carlos Llopis
EL ALFILER EN LA BOCA, de Jacinto Benavente
Butaca de patio, 8 pesetas
Las localidades estarán a la venta mañana martes

YOGHOURT DANONE

Farmacías: Abella, plaza Franco, 10, y M.ª Peña Barbero, José Zorrilla, 45

Información Local

El sábado fué inaugurado oficialmente el campamento «Alto de los Leones de Castilla»

Asistieron las autoridades y jerarquías provinciales

El pasado sábado tuvo lugar en San Rafael la inauguración del primer turno del Campamento Provincial «Alto de los Leones de Castilla» y con ello la temporada de Campamentos en Segovia.

Asistieron a los actos el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, subje provincial, alcalde de Segovia, Consejo provincial del Movimiento y mandos del Frente de Juventudes.

Al llegar las autoridades al Campamento fueron recibidas por los mandos del mismo y acto seguido fueron revistados los acampados que se encontraban formados delante de sus tiendas respectivas. Las autoridades

EMPRESARIO:

Si tus productores desean cambiar de entidad a través de la cual reciben las prestaciones del Seguro de Enfermedad, pueden recoger la lista de entidades que practican el Seguro, en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, entre las cuales deben elegir lo que desean se haga cargo de dichas prestaciones.

y jerarquías recorrieron todas las tiendas interesándose vivamente por el estado de los muchachos, pudiendo comprobar el magnífico espíritu y alegría reinante en todos ellos, así como su perfecto estado físico y moral. También fué revistado el Campamento anexo que ha sido montado para albergar a ochenta seminaristas de Salamanca.

A continuación se celebró el Fuego de Campamento en el que intervinieron numerosos acampados, destacando la actuación, extraordinaria del «flechilla» Alfonso Monge que hizo las delicias de los espectadores con sus juegos de ilusionismo.

Acto seguido fueron arriadas banderas y a continuación se hizo la ofrenda de la corona. Se rezaron las oraciones de la tarde ante la Cruz de los Caídos y después el señor obispo dió a los acampados la consigna religiosa del día. «Ser valientes y generosos», dando la bendición episcopal a todo el Campamento.

Terminados estos actos, las autoridades y jerarquías, compartieron largo rato con los acampados, siendo despedidos con aclamaciones al abandonar el Campamento, que se hallaba engalanado para recibir a sus autoridades.

LA CORRIDA DE TOROS BENEFICA DE AYER

Calerito tuvo una gris actuación y Jumillano cortó orejas y rabo en uno y fué muy pitado en el otro que mató

César Girón obtuvo un gran triunfo en los dos cortando orejas, rabos y patas, saliendo de la plaza en hombros

Los marqueses de Villaverde presenciaron la corrida desde un palco con el gobernador y fueron ovacionados

El tiempo no quiso asociarse al festejo

En la corrida de ayer faltó el sol, factotum de nuestra fiesta nacional y esto restó brillantez al festejo. Es verdad que sin él también se torear y matan bien los toros, como bien probado quedó en esta corrida benéfica, pero al público de la española fiesta no le agrada ir a la plaza y es-

F. BARRERO

Unico taller que crom a Segovia

Si para los tendidos el sol, para el anillo los toros. Es la materia prima de la fiesta y si falta se queda en una orfandad que la hace ser cualquier cosa menos lo que debe ser. fiesta grande en donde pulula el peligro aquí y allí con su secuela, inevitable muchas veces, de sangre humana derramada sobre la arena del anillo. A eso y nada más que a eso se debe el enardecimiento de las multitudes viendo cómo se sortea el peligro con arte y valor estando un «toro» en la plaza y es causa también de que la gente tome a chacota cuanto hacen los toreros si el enemigo no es de respeto, o si teniendo falta a la fiera algo de lo que natura le dotó por uno de esos imponderables que hoy aquejan a nuestra fiesta, difíciles de descifrar y, consiguientemente, de hacer que desaparezcan.

A las reses de Sepúlveda de Yeltes —divisa de don Ignacio Sánchez— no se le puede motejar de pequeñas ni de mal criadas. Todo el lote tuvo presentación y bastante romana, según atestiguan los pesos hechos tan pronto llegaron al desolladero. Y tampoco se denotó en ellas falta de casta aunque no en todas fuera de la buena, como hubiera querido alguno de los matadores.

Del examen de las notas de nuestro bloc sacamos como consecuencia que el primero se salió suelto al tomar cuatro puyas, y estuvo bastante probón durante la restante lidia. El segundo perdió casi todo el gas en el primer puyazo, quedando muy tarde para la embestida además de acusar blandura de remos. Mejor fué el tercero, pues recargó con los montados y llegó suave, aunque algo agotado, a lo demás. El astillado del izquierdo, corrido en cuarto lugar, remató, al igual que varios de sus hermanos, en tablas pero tuvo mal estilo de embestir, se venció por el lado derecho y se cayó dos veces con animo de estar acostado mucho tiempo. De parecido estilo salió el quinto terminando en muy gazarón al tomar la muleta, siendo preciso echarle encima el caballo, para que cumpliera en varias. Y el sexto, que también hizo cosas feas antes de doblar en los capotes, recargó con los montados y cumplió bien en el resto de su lidia.

En cuanto a defensas, ninguno hubo descaído de pitones y algunos fueron muy cómodos de cabeza, tanto que esto de la ornamenta desdició un poco de su trapío y romana. Es decir, que parecían hechos a la medida para el toro sin distancias de la época actual.

A Calerito le tocó bailar con la más fea estando poco a punto para la danza

No conocíamos a Calerito, uno de los aspirantes al vacante califato cordobés, para el que, según opinión de los que admiran su arte, tiene más méritos que Martorell. Yo, modesto cronista taurino que veo muchos menos toros de los que desearía ver para coger el punto del verdadero crítico, no entro en discusión con esos aficionados—algunos muy buenos amigos—que así catalogan el arte del Calero de la ciudad de los califas, porque ayer le tocó a este muchacho bailar con la más fea de la rueda y esto disculpa en parte—nada más que en parte—lo que hizo y lo que dejó por hacer, que está muy ligado con lo otro.

Vayamos por partes. Su lanceo de capa estuvo falto de toda emoción —y toda la tarde—porque no hubo la quietud de pies que imprime carácter a esta suerte y por no haber el movimiento en los brazos que es patrimonio del mando.

No aguantó a los toros con el capotillo y por falta de esto mismo faltaron emoción a sus dos faenas de muleta. Al que abrió plaza trató de sujetarle en los primeros muletazos por bajo, pero, no llegó a consentirle como se requiere para sacar pases brillantes. Y no puede ser disculpa el aire porque viento hacía con sus compañeros y a éstos no los estorbó cuando se decidieron a estar cerca de los pitones. Intentó hacer faena pero sus ayudados, molinetes sui generis, manoletones y demás pases que dió estuvieron faltos de ligazón y sobrados de movimiento de pinreles, aparte de las veces que descompuso la reunión con el recurso del paso atrás para defenderse.

En el cuarto estuvo bien en unos ayudados por alto, en otros en redondo y en dos tandas de naturales rematados con el de pecho y un afaro-

lado muy vistoso. La cosa no iba mal pero el toro se cayó entre uno y otro, dos veces y Calerito volvió al torero gris de su faena anterior. A éste le despatchó de un pinchazo y estocada y al primero de estoconazo caído y descabello a la segunda intentona. Hubo muchas palmas en éste con saludo desde el tercio y silencio absoluto en el cuarto a pesar de haberle brindado al público.

Lo mejor de Calerito el quite hecho a Girón cuando éste estaba en situación peligrosa al muletar al sexto.

Jumillano enfadó al público después de conquista: las orejas y rabo de su primero

Analizar minuciosamente el motivo —o los motivos—causantes del disgusto del público con Jumillano—en el toro que triunfó se oyeron bastantes pitos—nos llevaría tan lejos, tan lejos, que renunciemos a ello por temor a no acertar luego con el camino de regreso a la rápida crítica de un trabajo como este nuestro.

Sin análisis puede decirse que el joven diestro de Salamanca era el eje y centro de la fiesta y de ahí su gran responsabilidad y la acritud de muchos espectadores para todo lo que de él saliera que no fuera oro puro. Que esos son los inconvenientes de haber enseñado a la gente todo el bagaje del arte que se posee y de que cueste un dínar el billete cuando en el cartel figura alguno de los «fenómenos» administrados por otros fenomenales señores.

Jumillano hizo cosas buenas con el capote porque cuando este muchacho se para ante el toro sus lances tienen un sello personalísimo. Son lances los de este chico a lo Gitanillo de Triana, que dejan un regusto especial porque hay quietud, mando y compás—tem-

plé—de arte singular que «sabe» a mieles. Y otro tanto le ocurre a su toro con la muleta.

A su primero, que mandó cerrar en tablas, le citó con la muleta plegada en la izquierda desde lejos y aunque el bruto no acudió a la cita el intento valió por otras faenas enteras. Esta llegó después de doblar al toro con unos mandones pases por bajo y algunos rechazos después. En plena embestida del animal dió naturales ajustadísimos, afarolados de espalda —en uno de los los dos que consiguió el toro le rozó los alamares—y varios más de distinta y perfecta ejecución. Mató de una estocada saliendo embriado y con el traje teñido en sangre de tanto atracarse de toro y el público le ovacionó con calor en la vuelta al ruedo, premiándole el usía con las orejas y rabo.

El éxito pudo haberle repetido en el quinto, porque el bicho no ofrecía gran dificultad para hacerle faena. El por qué no la hizo él lo sabrá. Ya con el capote se limitó a estrecharse nada más que en dos lances y con la franela estuvo cerca al fijarle. Pero luego vino un vulgar trasteo por bajo y en seguida un pinchazo nada bueno y el público se enfadó mucho con él. Pareció surtir efecto la protesta, porque tomó la muleta con la izquierda y dió dos pases buenos, pero entró de nuevo por uvas con prisas de acabar y agarró una estocada de la que el toro se echó. A éste se le aplaudió en el arrastre y el matador escuchó generales y muy vivas muestras de desagrado.

El de Venezuela—César Girón—obtuvo en su debut un triunfo apoteósico Si hiciera falta una prueba de lo

que puede ser y adonde se consigue llegar en el toro cuando el que le ejecuta es artista y está tranquilo en el ruedo, ahí queda como muestra la actuación del venezolano César Girón, muchacho de pocos años y de pocas chichas, pero un pozo de valor y de sabiduría en esta difícil y arriesgada profesión.

Hace fielmente el toro a la veró- Disponemos de aspiradores, como exige la ley el trabajo, para protección del productor. F. BARRERO

nica a pies juntillas y con él se hizo ovacionar toda la tarde, así como con el otro del compás abierto para llevar al toro al lado del montado, logrando con la misma perfección que en el de la estatua.

Pues, ¿y en banderillas? A sus dos toros los banderillero con alegría, valor y un dominio de la suerte tal que nos hizo recordar aquellos pares de garapulos de Manolito Bienvenida y el garbo pasito a paso de Arruza, también en nuestra plaza. Seis pares prendió y al final de cada uno la plaza crujía de emoción y de tantos aplausos como sonaron.

El de Venezuela coronó su brillantísima labor en capote y banderillas con dos majestuosas faenas de muleta que renunciemos a describir porque la variadísima gama de pases que sacó a los dos toros quedaría empañada con nuestro relato. Optamos por callar, dejando al lector que imagine el muleteo más artístico y valiente que corozca juzgándole como hecho ayer por César Girón en el coso segoviano. Al primer toro le tumbó de gran estocada haciéndolo él todo y al sexto de media que le hizo doblar.

En los dos cortó orejas, rabo y pata, dió repetidas vueltas al ruedo—una en hombros de otros dos imberbes como él—y así salió de una plaza en la que sería bien recibido si se le repitiera.

Los marqueses de Villaverde presenciaron la corrida desde el palco del gobernador civil

Como teníamos anunciado, a la corrida asistieron los marqueses de Villaverde, ocupando asientos en el palco del gobernador civil junto al señor Marín Pérez, su señora y otras autoridades, haciéndoles objeto el público de cariñosas muestras del afecto que aquí se les tiene y los matadores del suyo brindándoles un toro cada uno.

Presidió el festejo el teniente de alcalde don Andrés García de la Barga, usía que se excedió un poco—a nuestro modesto juicio—en la concesión de trofeos, pues ya está pero que muy bien pagada cualquier faena con las orejas y rabo, sobrándole eso de las patas, porque no se premia más con ello lo que se quiere premiar, además de que debe pesarle mucho a los toreros el llevarlas en sus manos.

Peso de los toros

En el desolladero se estrenó una soberbia romana con la que pueden ser pesados los toros en bruto nada más llegar al recinto.

Estos, de don Ignacio Sánchez, arrojaron los siguientes pesos: 470, 460, 495, 462, 471 y 465 kilos, respectivamente.

El encargado de hacer el despeje de plaza y entrega de las llaves al «torileto», introdujo una novedad en su cometido, llegar a la presidencia a pie precedido de la cabalgadura, que maldita la gracia que le hace a una fiesta bastante recargada ya de números de circo para que se le añada éste que nos hizo perder un tiempo precioso.

FERNÁNDEZ

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna, Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

MARIANO ROMERO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias.
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono, 1437

J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una
San Martín, 1, Segovia. Telf. 1669

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10.30 a 11.30 y de 5 a 7
San Francisco, 11, Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

L. LEON
Especialista en garganta nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general y del simpático. Huesos. Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1 Tel. 1387

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1051

D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes
De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

Muy ilustre Ayuntamiento de EL ESPINAR (Segovia)

Subasta de maderas
Hasta las trece horas del día 31 del actual, se admitirán proposiciones para la subasta de 4.313,687 metros cúbicos de madera del monte «La Garganta».

Precio índice dos millones cuatrocientas sesenta mil quinientas veintiseis pesetas con cuarenta y nueve céntimos, Tasación, 1.640.350,99 pesetas.

Apertura de plicas el día 1 de Agosto próximo, a las once de la mañana. El anuncio, con más detalles, se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 6 del actual y en el de la provincia del día 3.

El Espinar, 7 de Julio de 1953.—El alcalde accidental, Luis González de Benito.

SIERRAS y MOLINO
Una con carro de arrastre y otra sencilla, contiguas a un molino de dos pares de piedras con salto de agua propio y motor de 15 HP para períodos de escasez de agua; casa habitación, cuadra y huerta; en término de SEPULVEDA, SE ALQUILAN. Para tratar, Rafael Zorrilla, plaza San Facundo, 7, SEGOVIA.

COMIDA INTRANQUILA!



¿Por qué aguanta Vd. estas molestias?

Si las moscas y mosquitos no le dejan comer ni dormir en paz, emplee hoy mismo, el más rápido y potente de los insecticidas: El FULMINANTE Cruz Verde, de acción única gracias a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el PAPEL HUMO Cruz Verde. Porque sólo Cruz Verde ha resultado que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

INSECTICIDAS Cruz Verde

POLIL · CUCAL · FULMINANTE · PAPEL HUMO

ESCUCHE VD. los sábados de 9 a 9'30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9'30 a 9'45 por Radio España de Barcelona y las emisoras catalanas, el programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI · GUERZCOA

3 consejos:

- 1: No niquele El niquelado ya no se usa y se pica.
- 2: Cromo, El cromado tiene mayor duración, mejor presentación, no se pica y cuesta igual.
- 3: Confíe sus trabajos a un taller de experiencia con personal especializado.

F. BARRERO

tiene el honor de dotar a Segovia con la instalación de cromo más moderna de España
Buitrago, 5. Teléfonos 1845-1483.

Aquí, todos los DEPORTES

La selección española venció a la de Chile por 2-1

- ◆ El tanteo no refleja la rotunda superioridad del juego de los españoles
- ▲ Venancio, Kubala y Muñoz (chileno) marcaron los goles
- ◆ Más de setenta y cinco mil espectadores presenciaron el encuentro

Santiago de Chile, 12.—Ante más de 75.000 espectadores que abarrotaban el estadio Nacional, se ha celebrado el encuentro internacional de fútbol entre España y Chile.

A las tres en punto saltaron al terreno de juego los equipos en medio de una ensordecedora ovación. El once español vestía la camiseta roja con pantalón azul y medias con los colores nacionales, y el chileno, camiseta azul celeste, pantalón blanco y medias blancas.

Ante la tribuna presidencial, en la que se encontraban altos representantes del Gobierno chileno y de la Embajada española, así como fedrativos de los dos países, formaron los dos equipos, en línea, con el árbitro y los dos jueces de línea en el centro, mientras eran interpretados los himnos nacionales de España y de Chile.

ces de línea Clift Broome y John Meade, los tres de la Asociación de Fútbol Británica, los equipos formaron así:

España: Ramallets; Navarro, Biosca, Segarra; Muñoz, Bosch; Basora, Venancio, Kubala, Moreno y Gainza. Chile: Scutti; Alvarez, Fariás, Núñez; Valjalo, Cortés, Hormazábal, Cremaschi, Jorge Robledo, Muñoz y Castro.

Ataca España

Era exactamente las tres y media de la tarde cuando Kubala puso en juego el balón. El primer avance se registró por el ala derecha española con internada de Basora, cuyo centro fue rematado por Kubala a las manos de Scutti.

El ESPAÑOL venció al Alianza, de Lima, por 2-0

Lima, 13.—Se ha jugado un partido de fútbol entre los equipos del Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y el Alianza, de Lima.

Después de mostrar su superioridad, ganó el conjunto hispano por dos tantos a cero.—Alfil.

A los cinco minutos de juego se registra una magnífica jugada de la delantera española con pase de Venancio a Gainza. El extremo español burla la entrada del defensa chileno Alvarez, se va hacia el marco chileno y tira sobre puerta. El árbitro señala fuera de juego.

A los seis minutos se produjo una extraordinaria jugada de la delantera española. Basora, al recoger un balón de Muñoz, se interna por su ala. pasa a Gainza, que está en el puesto de interior, y centra sobre Moreno. Sin parar éste tira sobre puerta, saliendo el balón rozando el larguero.

Venancio marca

Hay dos faltas seguidas contra Chile, hasta que a los nueve minutos se produce el primer gol de España. Gainza ejecuta un castigo contra Chile enviando el esférico sobre la puerta. Acude al remate Venancio, que, sin parar, envía el balón de cabeza al fordo de la red, burlando la salida de Scutti. El gol es acogido con grandes aclamaciones por parte de los millares de españoles que presencian el partido.

Después de unos minutos de dominio alterno, la selección española vuelve a dominar intensamente. Moreno, que juega adelantado, pasa un

balón a Kubala, éste burla la entrada de Fariás y pasa a Gainza. El extremo centra retrasado y Muñoz después de parar el balón, tira fuerte saliendo el balón rozando uno de los postes.

Kubala continúa jugando entre la defensa chilena, repartiendo juego a los dos extremos, que realizan internadas reiteradamente.

Peligroso ataque chileno

A los dieciocho minutos de juego se registra el primer «corner» contra España. Cuando la meta española se hallaba amenazada, el defensa Biosca cortó la jugada echando el balón a «corner». Fué sacado por el mismo Castro. El interior chileno Muñoz lo recogió para ceder, por alto, al delantero Robledo, que, de manera impresionante, remató de cabeza, saliendo el balón rozando el larguero.

Un gol anulado a España

Vuelve la delantera española al ataque en extraordinarias combinaciones dirigidas por Kubala, y a los veinte minutos se produce el segundo gol español, que sería anulado por el árbitro.

Un pase de Muñoz a Basora sirvió para que el extremo español se adentrara hacia la meta chilena, y cuando parecía que iba a tirar a puerta, centró por alto a Moreno. El interior remató de cabeza formidablemente, llevando el esférico a la red.

dominio alterno

Se registraron a continuación cuatro jugadas muy peligrosas de la delantera española, iniciadas por Venancio.

El segundo corner contra España se produjo a los veinticuatro minutos en un avance iniciado por el defensa izquierdo chileno Núñez, que pasó al medio Cortés. Este, sin detener el balón, envió al extremo Castro. Cuando se disponía a centrar, Navarro echó el balón a corner. Muy cerrado, fué sacado por Castro. Salta Navarro, quien despeja sobre Kubala.

Continúa el dominio español, aunque con arrancadas de la delantera chilena, en una de las cuales, a los treinta minutos de juego, el extremo Castro consigue lanzar un corner contra España. Lo saca muy abierto y se produce un barullo ante la meta española, que termina con tiro de Castro que sale alto.

Inmediatamente después, en un avance de España, es Núñez el que se ve obligado a ceder el balón a corner. Lo saca Basora y despeja Scutti. Poco después, Ramallets se tiene que arrojar a los pies de Robledo para salvar un momento difícil.

El segundo gol, de Kubala

A los treinta y un minutos llega el segundo gol válido de España. Su autor es Kubala, quien, de forma imparable, remató un pase por bajo del extremo Basora.

El partido parece decidido, pero la delantera española continúa presionando incesantemente sobre la meta chilena.

Kubala, al poco, recoge una pelota que cede a Venancio y éste a Moreno, que remata saliendo el balón rozando un poste. Y con presión española se llega al final de la primera parte.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza el segundo tiempo con las mismas características que el primero. Kubala permanece en punta, distribuyendo juego al resto de la delantera.

A los seis minutos, el extremo chileno Castro avanza peligrosamente sobre la meta española. Choca con el defensa Navarro, muy cerca de la línea de penalty, y el árbitro señala falta contra España.

Se forma la barrera de jugadores y tira la falta Castro indirectamente sobre puerta, con remate del interior chileno Muñoz que detiene bien Ramallets.

El juego es de dominio español, aunque a los catorce minutos se registra una internada del ala izquierda chilena, cortada en último momento por Navarro, que tiene que ceder a corner. Lo saca sin consecuencias el extremo Castro.

Nuevo tanto anulado a España

Van veintidós minutos de la segun-

da parte cuando el árbitro anula un nuevo gol a España. La jugada fué una combinación de toda la delantera, con pase inicial de Muñoz a Basora; éste cedió a Kubala, que pasó a Gainza. El extremo, sobre la marcha, tiró a puerta de manera imparable. El árbitro no concedió el tanto por considerar que Gainza estaba fuera de juego.

España continúa dominando y hay un nuevo «corner», sacado por Gainza, que Moreno remata por bajo fuera. Otra de las jugadas ovacionadas por gran parte del público se debió al delantero centro Kubala, que desde medio campo llevó el balón hasta al área de «penalty», para ceder a Gainza, quien tirándose en plancha, lanza un cabezazo imponente que roza el larguero.

Poco después, Muñoz se lesiona en un encontronazo con el chileno Muñoz, retirándose del campo durante unos minutos.

Chile consigue su único gol

El gol chileno se registra a los treinta y nueve minutos de la segunda parte. El interior izquierdo Muñoz, que había recibido en buena posición un balón de Cortés, se adentra en el área y, cuando parecía que iba a ceder a Robledo, chuta, cogiendo desprevenido a Ramallets, y el balón llega a las mallas entre el entusiasmo de los espectadores.

En los últimos minutos los delanteros chilenos acosan la portería española, bien defendida por Ramallets y la línea trasera, en la que Biosca se multiplica de manera muy efectiva. También la delantera española efectúa jugadas peligrosísimas y Scutti tiene que intervenir varias veces. El público muestra cierto desagrado por la actuación del conjunto chileno.

Y con juego alterno se llega al final del partido, con la victoria de España por dos tantos a uno.

Promoción a Primera y Segunda División

Hércules, 1; Avilés, 1. Celta, 1; Coruña, 3. E. Industrial, 1; At. de Tetuán, 1.

Catastrófica a más no poder ha sido para el Celta la última jornada de la liguilla, pues de resultados de ella ha descendido de una categoría que tuvo asegurada en casi todo el curso de la competición, a pesar de su poco brillante papel en la mayor parte de los partidos. El de ayer coronó sus flojas actuaciones anteriores en tanto que su rival regional, el Coruña, repitió una de esas de la segunda parte de la liguilla en las que se notó extraordinariamente la mano directora

de Helenio Herrera, que tanto influyó en el cambio operado en este equipo a partir de estar regido por tan buen maestro.

Con el Coruña, que se mantiene en la Primera División, asciende el España Industrial, que también estuvo ayer en gran peligro de quedar en Segunda. De haber ganado el Atlético de Tetuán el ascendido hubiera sido él y con esto estaría ahora el Celta sin la esperanza que aun puede abrigar de continuar en la división de honor, pues el club de Marruecos no tiene las trabas que se le presentan al España Industrial para pasar a la otra superior categoría. Es posible que se esté en el caso del año pasado, cuando el Mestalla hubo de renunciar por falta de campo, si bien ahora por distinta causa. El tiempo le dirá al Celta lo que hay sobre el particular.

En fin, que todo ha terminado y mirando a la tabla se observa que cualquiera de los cuatro que no pasan a Primera podían haberlo conseguido fácilmente, pues con ganar uno sólo de los partidos que perdieron tenían suficiente ya que del primero al último tan sólo hay dos puntos de diferencia, cosa que habla bien claro de la igualdad de los equipos.

AUTO-TRENES
"Pegaso Diesel"
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSO-PORTABLE TORTURA

de unos pies que arden, dolores, embotados y cansados.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hipersensibilizadas por la fatiga y el calzado.

Unos pies encamados al dolor y al peso del cansancio, agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio.

Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar, la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidar totalmente que los PIES EXISTEN.

Ni baños de pies, ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este cautiverio. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso, que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable.

Tal es su poder emoliente y suavizante de la piel, que una sola aplicación diaria al acostarse acabará, incluso, liberándole progresivamente y sin darse cuenta, de los callos y durezas producidos por la inhumana opresión del calzado.

Pentoderm
La solución definitiva del problema de los pies
LABORATORIOS CERA, S. A. - Vico, 18 - BARCELONA

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Coruña	10	5	1	4	15	11	11
E. Industrial	10	4	3	3	20	12	11
Celta	10	4	2	4	18	17	10
At. Tetuán	10	4	2	4	15	13	9
Hércules	10	4	1	5	12	20	9
Avilés	10	4	1	5	14	22	9

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Salamanca, 4; Mataró, 1. Sestao, 4; Leonesa, 3.

También ha terminado lo que se daba en esta liguilla de promoción a Segunda División, resolviendo lo del segundo puesto por el doble cociente, particular y general de los tres—Leonesa, Mataró y Salamanca—que han quedado empatados a ocho puntos. Al igual de lo sucedido en la otra División hubo aquí bastante igualdad entre los equipos que se discutieron esos dos puestos que se llevan el Torrelavega y la Cultural Leonesa. Desciende el Salamanca con harto sentimiento de aquella afición que no se resigna, o se resigna muy mal, a que se juegue en El Calvario el fútbol de la Tercera División, aunque parte de él sea mejor que el de Segunda, como han podido comprobar esos aficionados salmantinos por lo hecho allí por la Cultural Leonesa y otros de los no ascendidos.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Torrelavega	8	5	0	3	17	11	10
Leonesa	8	4	0	4	21	19	8
Mataró	8	4	0	4	17	16	8
Salamanca	8	4	0	4	12	10	8
Sestao	8	3	0	5	11	22	6

NOVENO SORTEO DEL GRAN CONCURSO

Bodas de Oro de

ANIS CASTELLANA

SORTEO INMEDIATO: DIA 15 DEL PROXIMO MES DE SEPTIEMBRE

SEÑORA: De la botella de ANIS CASTELLANA que compre, corte el número de la precinta que cubre el tapón, péguela a un papel con su nombre y domicilio y envíela inmediatamente a «Publicidad Azor», Reina, 25, Madrid, y así participará en el próximo sorteo.

MAS DE UN MILLON DE PESETAS EN PREMIOS EXCLUSIVAMENTE PARA 1953

En el sorteo celebrado el día 30 del pasado Junio, en las oficinas de «PUBLICIDAD AZOR», Reina, 25, Madrid, y en presencia del notario del Ilustre Colegio de Madrid don Luis Rincón Lazcano, el resultado reseñado en el acta notarial fué el siguiente:

UNA MOTOCICLETA, MARCA «LUBE», por el cartel expuesto núm. 25.494, a la señora viuda de Antonio López, Comercio, Ontiveros (Avila).

MAQUINAS DE COSER «ALFA». Precintas: Don Enrique Villarrubia, Ronda, 6. Burgos.—Don Asensio Gorricho, Vinos y Licores, Egea de los Caballeros (Zaragoza).—Don José A. Martín, Generalísimo Franco, 74. Salamanca.—Y por los carteles expuestos: Bodegas Las Cubas, Hernani, 3. Madrid. Cartel número 35.419.—Don Antonio L. Montenegro, José Antonio, 37. La Línea. Cartel núm. 8.221.—Don Diego Casa Herdoz, Café Español, Almería. Cartel número 7.367.—Don Angel Fernández, Bar Miramar, Muelle, El Ferrol del Caudillo. Cartel núm. 14.181.—Don Ricardo Delgado Martín, Plaza Mayor, 27. Ultramarinos. Béjar. Cartel núm. 12.682.

BICICLETAS MARCA «ORBEA». Precintas: Don Julián Díez, Calle Derecha, Fuentesauco (Zamora). La Ferroviaria, Restaurante, Onésimo Redondo, 6. Madrid.—Don Juan Pérez, Málaga Cinema, 2. Málaga.—Don Francisco Navarro, Bada dos Alonso, 18.

QUINIENTOS PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA, NYLON DUPONT, DE LOS QUE HAN CORRESPONDIDO A SEGOVIA LOS SIGUIENTES:

Precintas

Café Castilla. Juan Bravo, 72.—Manuel Genique, José Zorrilla, 108.—Sagrario Martín, Carretera de San Rafael, 2.—Casa Duque, Cervantes, 12.—Valentina Llorente, Roble, 6.—La Oficina, Cronista Lecea, 10.—María Luisa García Arribas, Plaza de Franco, 5.—Café Columbia, Azoguejo, 9.—Café Columbia, Azoguejo, 9.—Café Columbia, Azoguejo, 9.—José Luis Postigo, Bar Pillito, SEPULVEDA.—Ascensión González, BOCEGUILLAS.—Lorenzo Muñoz Peñalva, Santa María, 18. CAMPO DE SAN PEDRO.—Chencha Pascual, Calvo Sotelo, 18. CARBONERO EL MAYOR.—María Isabel San Juan, Arévalo, 4. MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS.—Juan Jesús San Juan, Arévalo, 4. MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS.—Vda. de Macario Garzón, Sonso, 10. NAVA DE LA ASUNCION.—Robustiano Galindo, Real, 1. NAVA DE LA ASUNCION.

Los agraciados recibirán sus premios por la representación local de «ANIS CASTELLANA» o por correo. LA RELACION DE LOS PREMIADOS DE OTRAS PROVINCIAS SE PUBLICA EN LA PRENSA LOCAL.

Todos los premios que han correspondido a los números de los carteles que se indican quedarán nulos si el cartel no se halla expuesto al público en el establecimiento y no se presenta para ser canjeado por el premio.

Conserve el cartel de Bodas de Oro expuesto en su establecimiento, porque su número entrará en todos los sorteos de Anís Castellana hasta Enero de 1954.

SORTEO INMEDIATO: DIA 15 DEL PROXIMO MES DE SEPTIEMBRE

Nuevas Pañerías Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre:
Las últimas novedades-Extenso surtido-Calidades seleccionadas-Precios sin competencia.

Ultimátum militar inglés A EGIPTO

Se pide la devolución de un funcionario británico desaparecido

Orden al subgobernador de Ismailia de rechazar el ultimátum

El Cairo, 12 (3.30 madrugada, urgente).—El ministro de Información Nacional, Salem, ha declarado esta noche que Egipto ha recibido un ultimátum militar en el que se le pide la devolución inmediata de un funcionario británico desaparecido.

Manifestó el ministro en una conferencia de Prensa que el ultimátum había sido enviado al subgobernador de Ismailia por el teniente general jefe de las fuerzas británicas en Egipto, en el sentido de que, si el técnico Ridgen no es devuelto antes de las nueve de la mañana del lunes, «se aplicarán medidas que causarán graves dificultades e inconvenientes a la comunidad egipcia de la zona de Ismailia». Ridgen desapareció de Ismailia el día 9 de Julio.

Gary Cooper y Merle Oberón en Madrid

Barajas, 12.—A primera hora de la tarde ha llegado, procedente de Londres, por vía aérea, el célebre actor cinematográfico norteamericano, Gary Cooper, acompañado de su esposa e hija y de la también artista de cine Merle Oberón.

Los prisioneros en Corea podrán marchar a la zona que deseen

Se llegará a un pacto entre los Gobiernos yanqui y surcoreano Rhee y Robertson publicaron sus acuerdos

Seul, 12.—Ha sido publicado el anunciado comunicado conjunto del presidente Syngman Rhee y del secretario adjunto de Estado de los Estados Unidos para asuntos de Extremo Oriente, Walter S. Robertson, que dice entre otras cosas:

«Durante las dos últimas semanas hemos sostenido muchos cambios de impresiones francos y cordiales, que han subrayado la profunda amistad existente entre la República de Corea y los Estados Unidos y que nos permitieron avanzar considerablemente hacia una compensación recíproca de las espinosas cuestiones surgidas en relación con los arreglos para un armisticio, para el canje de prisioneros y para la proyectada conferencia política.

ACUERDO SOBRE PRISIONEROS

Con relación a los prisioneros de guerra, hemos reafirmado nuestra determinación de que ningún prisionero sea sometido a cobardes y de que al finalizar el período establecido todos los prisioneros que deseen eludir el reintegrarse a la jurisdicción comunista sean puestos en libertad en Corea del Sur o, en el caso de los prisioneros chinos no comunistas sean dirigidos a cualquier lugar elegido por ellos.

PACTO DE DEFENSA

Nuestros dos Gobiernos están de acuerdo en relación con la conclusión de un pacto de defensa mutua, para lo que se hallan ya en marcha las correspondientes negociaciones. Análogamente hemos discutido la colaboración en el campo político, económico y de defensa.

AMPLIA ZONA DE ACUERDO

Tokio, 12.—Al llegar al aeropuerto de Tokio, a las 6.40 de la tarde (hora local), el enviado especial de Eisenhower cerca de Syngman Rhee, Walter S. Robertson, dijo a los periodistas que las Naciones Unidas tienen ahora suficientes seguridades en Corea para poder seguir adelante las negociaciones de armisticio y firmar éste. Al pedirse expusiera que garantías ha recibido del anciano presidente surcoreano, Robertson dijo que no comprendía lo que le preguntaban. Afirmó que Rhee y él hallaron una amplia zona de acuerdo, y al pedirse detalles, recomendó a los periodistas la lectura del comunicado conjunto.

que rechace el ultimátum. Nadie tiene derecho a presentar un ultimátum semejante, especialmente personal e irresponsable por venir de un oficial de las fuerzas británicas que ocupan parte de Egipto contra la voluntad del pueblo egipcio. Nuestra Policía va a esperar para ver qué medidas son las que adoptarán los británicos».

El ultimátum británico expira a las siete de la mañana (G. M. T.). Salem añadió en sus declaraciones que nada induciría a los egipcios a revelar sus planes o a acelerarlos para actuar contra los británicos. Los egipcios se atienen a su estrategia para atacar a los ingleses en el tiempo y en el lugar que escojan. «Lo menos que podemos hacer es lo que los judíos han hecho con los británicos en Palestina. Agradezco a los británicos que produzcan estos incidentes de vez en cuando para convencerlos para siempre de que no tenemos más que un solo enemigo, y que este enemigo está ocupando nuestro territorio y cometiendo repetidos actos de agresión contra nuestra soberanía. De nuevo les agradezco que nos recuerden que no hay independencia sin sangre. Estamos ansiosos de ver esta sangre. Dejémosles empezar a las nueve en punto de la mañana de mañana. Necesitamos ver esa sangre.»—Efe.

Incendia un bosque para trabajar

Willows (California), 12.—Un bombero parado ha reconocido que, para obtener trabajo, prendió fuego a un gran bosque. Acudieron a combatir los antiguos compañeros del incendiario, y quince de ellos se vieron acorralados por las llamas en un cañón y perecieron.

Desde los primeros momentos la policía sospechó del parado, Stanfor P. Patton, porque vio su coche en las proximidades del bosque al comenzar el siniestro. En efecto, desde el mismo coche lo provocó éste, arrojando cerillas encendidas.—Efe.

se reunieron los representantes aliados y comunistas en las conversaciones de tregua, en sesión secreta. A las 13.20 se separaron, hasta las once de la mañana del lunes.

PLAN DE CLARK PARA LA CUSTODIA DE PRISIONEROS

Seul, 12.—Se tiene entendido que el general Mark Clark ha elaborado un plan que permitirá a las tropas indias, u otras, de supervisión de los prisioneros de guerra, llevar a cabo su cometido sin entrar en el territorio de jurisdicción surcoreana.—Efe.

NO ACEPTAMOS EL ARMISTICIO, PERO NO LO DIFICULTAREMOS

Nueva York, 12.—Un despacho del correspondiente en Seul de la cadena Scripps-Howard, publicado en el «New York Telegram and Sun», atribuye al presidente Syngman Rhee las siguientes palabras: «No aceptamos el armisticio, pero hemos accedido a no dificultarlo durante tres meses. El presidente Eisenhower quería que aceptásemos el armisticio en su conjunto, pero eso es más de lo que podemos hacer. Los norteamericanos están absolutamente seguros de que pueden unificar Corea, y conseguir que los chinos salgan del país en el término de tres meses. Nosotros no lo creemos así, pero hemos accedido a esperar ese tiempo.»—Efe.

PRIMERA ASAMBLEA DE LAS UNIVERSIDADES ESPAÑOLAS

Ruiz-Giménez presidió ayer su inauguración en Alcalá de Henares

«Hay que afrontar los problemas de la Universidad con un sentimiento de reto al pasado»

Alcalá de Henares, 12.—En la histórica Universidad de Alcalá se ha celebrado esta tarde la solemne inauguración de la Primera Asamblea de las Universidades Españolas. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruíz Jiménez, con el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva; el rector de la Universidad Central, don Pedro Laín Entralgo; obispo de Astorga, doctor Mérida Pérez; el rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, y otras personalidades.

Ocuparon el estrado los rectores de las distintas Universidades, y el paraninfo estaba totalmente ocupado por los decanos, administradores, catedráticos y profesores de las distintas Facultades de las doce Universidades españolas.

En primer lugar, el primer teniente alcalde de Alcalá de Henares, don Francisco Santamaría, pronunció breves palabras de salutación a los asambleístas e hizo un canto a Alcalá y a la Universidad gloriosa en la historia de la cultura española.

Vendió a su mujer por 20.000 francos belgas

Necesitaba dinero para viajar

Liña (Francia), 12.—Emilio Ront, de origen italiano, vendió a su mujer por 20.000 francos belgas a su amigo Carmelo Martínez, por necesitar el dinero para realizar un viaje a Italia. A su regreso, Ront pidió el divorcio, que le ha sido concedido, alegando que su mujer le había abandonado por irse con Martínez.—Efe.

El rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, pronunció un discurso en el que expresó su gratitud al ministro de Educación, que había permitido a los universitarios españoles reunirse en el histórico lugar, y saludó a los que han acudido a la llamada para concentrarse unos días y estudiar los problemas de la vida universitaria. Dijo que si esta asamblea necesitara una justificación, la hallaríamos en la necesidad de estudiar la situación actual de la Universidad española.

Discurso de Tovar

El señor Tovar hizo una documentada historia de nuestra Universidad dentro de la cultura occidental. El 18 de Julio de 1936, dice, sorprendió a la Universidad en proceso de adaptación y de lucha, porque había aparecido un tipo de profesor nuevo, el catedrático que ha viajado y que nos trae teorías extranjerizantes. Por eso la guerra de Liberación no fué para los universitarios un acontecimiento indiferente, los estudiantes se oponían a sus maestros, y en la etapa del Frente Popular fué necesario tomar partido, y si ganamos fué porque teníamos más fuerza, no porque tuviéramos más fuerza. Hoy son muchas las ramas del saber en que podemos competir con nuestros colegas extranjeros.

Nos hemos reunido aquí para impregnarnos del sentido de que es necesario hacer una Universidad dedicada por entero al servicio de la Patria y de la educación y de que somos nosotros los hombres de esta generación los que hemos de hacerlo.

Discurso de Laín Entralgo

A continuación el rector de la Universidad Central, don Pedro Laín Entralgo, pronunció su discurso. Agradeció al ministro esta convocatoria y por la generosa libertad que a todos los asambleístas les ha sido concedida para dialogar y discutir sobre los defectos y virtudes de nuestra Universidad en jornadas de amistad, diálogo y esperanza.

Dijo que es preciso afrontar los problemas de la Universidad con un sentimiento de reto al pasado. Desde la segunda mitad del siglo XVI se da en España la evidencia de que debe establecerse un dilema entre la fidelidad a la tradición o la ciencia moderna, considerada como peligrosa. Nuestra consigna, frente a ese pasado, tiene que ser la no conformidad con ese dilema. Señaló como fórmulas de tratamiento de los males de la Universidad la condición moral del profesor universitario, que tiene que afirmarse en esa condición moral básica de fidelidad a la propia vocación universitaria. Debemos constituirnos, dijo el señor Laín Entralgo, en una minoría inasequible al desaliento. Es necesario crear la conciencia de la entrega a la vocación del saber y después es necesaria la dotación externa a la Universidad y a los profesores. Otra necesidad es la de seleccionar los mejores. Debemos aspirar a que nuestros sucesores sean mejores que nosotros. Así es como la Universidad española dará a la vida del país lo que debe dar: buenos técnicos, médicos y abogados; pero sobre todo el hábito de la vida en la verdad, y para que esta Asamblea sea el origen de nuestras aspiraciones pondremos al servicio de ella nuestras mentes y nuestros corazones.

Terminado el discurso, el ministro de Educación Nacional declaró después inauguradas las tareas de la I Asamblea de las Universidades Españolas.

Los asambleístas asistieron más tarde a un festival de música española y por último fueron obsequiados con una cena fría en el claustro del Colegio Trilingüe.—Cifra.

Coros y Danzas españolas en la Opera de San Francisco

Los espectadores entusiasmados con la representación

San Francisco, 12.—Selecto público presenció anoche la primera de las dos representaciones en la Opera de San Francisco del Grupo de Coros y Danzas de España que está recorriendo los Estados Unidos en gira artística. Los espectadores se entusiasman, literalmente, y salpicaron toda la actuación de espontáneos bravos, especialmente durante los números de flamenco y de jota.

Piquetes de la que fué Brigada Internacional «Abraham Lincoln»—algunos individuos con carteles indicadores de que eran «soldados leales»—se estacionaron a la puerta de la Opera para llevarse el doble disgusto de que nadie les hiciera caso y de oír el eco de los aplausos a los artistas españoles.

Los últimos progresos médicos

Ni los baños de sol ni las píldoras pueden hacer cosa alguna contra la obesidad

Londres (Servicio especial para EL ADELANTADO).—¿Se ha sometido usted alguna vez a esos largos y pesados baños turcos para terminar con la obesidad? Pues ni esos, ni los baños fríos, ni los baños calientes, tienen influencia alguna sobre ella.

Tal es la conclusión a que ha llegado un profesor de Rochester en la Revista de Medicina y la razón: un baño cálido, a lo sumo puede producir la pérdida de un kilo de peso en una hora; pero lo único que se le evapora es el agua del organismo y esta la recuperan muy fácilmente los tejidos. Por muchas manipulaciones que se hagan, no hay forma de hacer desaparecer, por ejemplo, un quiste grasiento en una región particular del cuerpo y lo mismo pasa con esas cinturas artificiales, las vibraciones eléctricas, los rodillos de los masajistas, etc., etc.

La misma estima merecen a nuestro doctor las píldoras para adelgazar, los suplementos de las vitaminas, esos regímenes llamados de Hollywood basados de ordinario bajo una sola clase de alimentos. Y en cuanto al ejercicio, un hombre se vería precisado a cargar cincuenta veces la torre Eiffel para gastar unas nueve mil calorías, que representan un kilo de grasa, o recorrer cincuenta kilómetros a pie a la velocidad de cinco kilómetros por hora. La reducción apreciable de peso por este sistema, exige un ejercicio tan violento, que constituye un verdadero peligro para el cuerpo, ya sobrecargado del obeso.

¿Conclusión? Que no existe una manera fácil de perder peso. Y la única forma lógica para lograrlo, es comer menos. Los gordos se dan a excesos en la mesa sin advertirlo. Y después de buenos banquetes, absorben con placer chocolatinas, o café cargado de crema y de azúcar, etc., etc.

LOS RAYOS X

Los rayos X comprometen de forma extraordinaria el crecimiento de los niños. Conforme a los estudios del centro de pediatría, todos los niños que fueron tratados durante algún espacio de tiempo considerable con rayos X, han crecido mucho menos que otros de su edad, debido a un retraso de desarrollo en la columna vertebral.

Conforme un artículo de la revista «Radiología», se advierte que ya desde hace años se sabía que los rayos X ponían en peligro la piel, la sangre y otros órganos, si bien a pesar de reconocer estos malos efectos, ha sido preciso, para evitar enfermedades más graves, hacer uso de los rayos X con estos hombres en pleno desarrollo.

LA TENSION ARTERIAL

Está en estudio la apresolina, una droga para el tratamiento de la tensión arterial crónica, conforme revela el doctor Taylor. Se administra unas cuatro veces por día, después de las comidas y antes de acostarse.

Se han logrado los mejores efectos en enfermedades jóvenes. Las consecuencias tóxicas han aparecido en algún caso mucho tiempo después y se reflejan éstas en náuseas, marcos, tedios, inflamación de los párpados, etc., etc. En el ochenta y tres por ciento de los casos desaparecen espontáneamente estas manifestaciones a las tres o cuatro semanas, si no han sido de antemano neutralizadas con otros.

LOPEZ MAC MILLAN

DETENCIONES EN MASA EN ALBANIA

Algunos encarcelados murieron de malos tratos

Londres, 12.—Detenciones en masa han sido llevadas a cabo por la Policía en los distritos Albaneses de Puka, Kolgjacej y Scutari, según informa la Agencia yugoslava Tanjung.

Entre los detenidos, dice el despacho de la citada Agencia, difundido por Radio Belgrado, figuraban el profesor Mark Knoje, diputado por el distrito de Puka, fallecido más tarde en la cárcel a consecuencia de los malos tratos.—Cifra.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**